

从“金角银边”到“幸福乐园”

酉阳巧用30万平方米口袋公园编织绿色宜居城

□融媒体中心记者喻琳文/图



推窗见绿，出门入园。近年来，酉阳以“见缝插绿”的巧思，将城区闲置空地、边角地带转化为34个各具特色的口袋公园，管护面积超30万平方米。这些“小而美”的绿色空间，不仅成为市民家门口的“幸福乐园”，更承载着城市对绿色发展的追求。

“金角银边”焕新颜 幸福生活触手可及

清晨的酉兴公园，阳光透过枝叶洒下斑驳光影，健身器材区、儿童游乐区热闹非凡。退休市民杨应常正带领姐妹们排练土家摆手舞，欢快的节奏与绿意盎然的环境相映成趣。“以前找个锻炼场地都难，现在公园设施完善、环境优美，心情都更舒畅了！”杨应常感慨道。

近年来，酉阳紧扣“15分钟高品质生活圈”目标，科学布局口袋公园，增设休闲步道、健身器材等功能区，满足全年龄段需求。市民既能晨练健身，也能带孩子嬉戏玩耍，还能在绿荫下闲话家常，多元化的休闲场景让“诗与远方”近在咫尺。

建设再提速 绿色版图持续扩张

在酉州·田园归居售楼部

本报讯（融媒体中心记者喻琳）近日，在中国输血协会血液安全监测专业委员会举办的血液安全监测培训班上，县人民医院被正式授予“全国血液安全监测工作合作单位”称号。这一荣誉标志着该院血液安全监测工作获得国家级专业认可。

据了解，临床用血工作直接关系到患者的健康和生命安全，临床输血质量管理是医疗质量

旁，园林工人正加紧栽种绿植，标志着又一口袋公园即将亮相。该公园融合自然景观与人文元素，规划绿植景观、休闲步道、儿童乐园等设施，未来将成为周边居民的“绿色客厅”。

据县住房城乡建委透露，2025年酉阳将新增田园归居、桃花源新城酉州高级中学旁等20余亩口袋公园。建设中坚持

“生态优先、以人为本”，注重植物多样性及功能分区，打造四季有景、全龄友好的绿色空间。

品质再升级 打造城市“亮丽底色”

未来，酉阳将弱化绿地边界感，通过开放式设计促进绿色空间与城市生活融合，并实施“增花添彩”行动，补植花灌

木构建四季斑斓的景观体系。“口袋公园虽小，却是提升群众幸福感的关键。”县住建委负责人表示，将持续以高标准推进建设，让绿色成为酉阳高质量发展的鲜明底色。

从“见缝插绿”到“精雕细琢”，酉阳口袋公园正以“绣花功夫”织就城市宜居图景，让市民在“金角银边”中邂逅更多美好。

县人民医院获评 “全国血液安全监测工作合作单位”称号

中的重要组成部分。中国输血协会血液安全监测专业委员会是我国输血业界唯一的全国性血液安全监测专业组织，在行业内具有极高的权威性和影响力。县人民医院此次成为国家血液安

全监测工作合作单位，意味着该院将直接与国家血液安全监测网接轨，同时利用监测数据对输血工作进行有效管理，大力推动该院血液安全监测工作开展，牢牢守住血液安全底线。

县人民医院相关负责人表示，下一步，该院将以此为契机，以更高标准、更严要求做好血液安全监测工作，打好血液供应与安全保障“组合拳”，为县域医疗提供安全血液保障。

尊重护士 不应只在护士节

□赵舒婷

5月12日是国际护士节。每到这一天，社会各界就会将目光投向护士群体，通过开展各种活动表达对他们的敬意与感谢。但尊重护士，不应只在护士节。

护理事业是卫生健康事业的重要组成部分，护士是医疗战线上不可或缺的力量。从晨间护理到病情观察，从打针输液到心理疏导，护士的工作又多又杂，但桩桩件件都关乎患者的健康。在医院的病房里，护士们每天穿梭于病床之间，超负荷工作已成常态，节假日也不休息。面对患者的焦虑与痛苦，他们始终保持微笑，给予温暖的关怀。在新冠

疫情等重大公共卫生事件中，护士们更是冲锋在前，不畏艰险，用生命守护生命，展现出非凡的勇气与担当。

但在现实中，护士群体有时并未得到应有的尊重。

一些患者和家属觉得护士就是“跑腿的”，干的都是不起眼的杂活；有人把治疗不顺的怨气撒在护士身上；个别患者甚至对护士恶语相向或动手。这些行为不仅寒了护士的心，更可能影响正常的医疗秩序。

尊重护士，首先要理解他们的工作价值。护士的工作远不止打针发药，他们要时刻观

察患者的病情变化，及时发现危险信号；要严格执行“三查八对”制度，保证治疗安全；要耐心教术后患者康复锻炼，反复叮嘱注意事项。每一位护士都经过专业的培训和严格的考核，他们的专业素养和敬业精神值得我们尊重。

其次，要给予护士应有的职业待遇。医院应改善护士的工作环境，合理安排工作任务，保障护士的休息和权益。社会各界也应营造尊重护士的良好氛围，让护士们感受到职业的荣誉感和社会的认同感。

尊重护士，更要体现在日

常的就医过程中。患者和家属应主动与护士沟通，配合护士的工作，对他们的付出表示感谢。一句简单的“谢谢”，一个理解的微笑，都能让护士们感受到温暖和尊重。同时，我们还应关注护士群体的身心健康，关心他们的生活需求，让尊重护士成为一种社会风尚。

在这个国际护士节，让我们不仅以鲜花和掌声向护士们致敬，更将这份尊重融入日常的每一个就医环节，用实际行动支持护士的工作，让尊重护士在全社会蔚然成风，为构建和谐美好的医疗环境贡献力量！

(紧接第一版)确保国资国企改革各项部署一贯彻到底。要强化全面从严治党主体责任和监督责任，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，健全完善廉洁风险防控体系，持续巩固改革成果，继续保持改革势头，不断交出国资国企改革高分报表，为纵深推进现代化新重庆建设作出新的更大贡献。

会议以视频方式举行。市级各部门各单位、有关人民团体、部分中央在渝单位、金融机构、市属重点国企主要负责人等在主会场参会。市国资委、各区县、两江新区、重庆高新区、万盛经开区设分会场。

又讯（融媒体中心记者彭媛刘尊）5月12日下午，全市深化国资国企改革工作推进会召开。市委书记袁家军出席会议并讲话。县委书记杨通胜，县委副书记、代理县长陈政、县人大常委会主任唐应珊，县政协主席代成瑶，全体在家市管领导及县级有关部门、县属相关国有企业主要负责人在酉阳分会场参加。

数字化网格赋能房屋核采 可大乡筑牢基层治理“数字底座”

本报讯（融媒体中心记者白凤英

通讯员喻武林）“过去挨家挨户登记全靠手写台账，遇到外出务工家庭，常常要往返多次才能完成登记。现在通过‘愉快快’APP，人口、房屋信息一目了然，还能实时预警安全隐患，大大提高了工作效率。”日前，在进行房屋核采工作时，可大乡可大村党支部书记杨胜权高兴地说道。

据了解，为积极响应数字重庆建设号召，可大乡以网格化管理为核心引擎，全力推进辖区“一标三实”房屋核采工作，加速实现基层治理数据精准化、服务智能化，探索基层治理新路径。

依托“141基层智治平台”，全乡科学划分为50个基础网格，配备50名兼职网格员。同时，由派出所民警与各村网格员共

同组建“1+N”核采专班，创新采用“线上系统比对+线下入户核查”的工作模式，确保采集信息的全面性与准确性。据统计，截至5月8日，全乡已累计采集房屋5046栋，录入人口信息9119条，核查覆盖率达96.49%。通过建立详细的“一房一档”电子数据库，精准标注房屋用途、安全等级、居住人员等12项基础信息，为基层治理提供了坚实的数据支撑。

如今，可大乡房屋信息准确率已达98%，基层事件处置周期缩短30%，初步构建起“底数清、情况明、响应快”的数字治理新格局。数字化网格不仅提升了基层治理效能，更为群众带来了更高效、更便捷的服务体验，为可大乡的高质量发展注入新动能。

市教委公示第二批全国中小学科学教育实验区实验校推荐名单

酉州初级中学入选

本报讯（融媒体中心记者喻琳）近日，重庆市教委对推荐第二批全国中小学科学教育实验区实验校评审结果进行公示，经学校申报、区县教育部门推荐、专家评审，确定酉州初级中学等30所学校推荐上报第二批全国中小学科学教育实验校。

据悉，教育部于2023年12月启动全国中小学科学教育实验区、实验校建设项目，分三批推进。该项目旨在通过建立科学教育统筹保障体系、加强课程建设、强化实验探究教学、拓展活动资源、实施多元评价等五项重点任务，推动中小学科学教育高质量发展。项目鼓励学校结合自身特色，构建多元化课程体系，开发综合课程，并充分利用校外资源开展科学实践活动。

酉州初级中学相关负责人表示，该校长期致力于科学教育创新，通过完善机制建设、优化课程体系、深化课堂研究、创新评价方式等举措，推动科学教育与学校管理深度融合。未来，学校将以此次申报为契机，重点推进科学教育机制优化、师资队伍建设、教学方式改革、拔尖创新人才培养及校家社协同育人等工作，持续探索科学教育新模式，为培养创新型人才和推动酉阳教育发展作出更大贡献。

酉阳职教中心举行 “奋楫扬帆新征程”2025年文艺汇演

本报讯（融媒体中心记者李敏文/图）日前，县职教中心举行“奋楫扬帆新征程”2025年文艺汇演。整场演出通过舞蹈、朗诵、合唱等多种艺术形式，展现了职教青年昂扬向上的精神风貌。

演出在气势恢宏的开场舞《启航战鼓》中拉开帷幕。当代舞蹈《电气悦动》以充满科技感的舞姿展现了现代职业教育的活力；诗朗诵《晨读——与春天共舞的诗行》则通过优美的文字和深情的朗诵，表达了学子们对知识的渴望。合唱节目《世界赠予我的》以动人的旋律唱响了青春赞歌；来自藏族的学生们表演的《歌声里的故事》，以独具民族特色的舞姿赢得了现场阵阵掌声……整场演出精彩纷呈，充分展示了职教中心学子多才多艺的综合素质和积极进取的精神面貌。



文艺汇演现场。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 营造唯实争先比拼赶超真抓实干良好氛围

（上接第一版）

会议强调，要严格落实领导干部带头招商引资工作机制，紧盯“3+2”重点产业领域，实施链式招商、资源招商、以商招商、资本招商，充分考察论证，强化风险评估，靠前做好全周期管理和全要素服务保障，确保项目早落地、早投产、早见效。要坚持以党建统领“885”工作体系为牵引，动态优化考核指标，精心组织开展考核工作，充分发挥考核风向标、指挥棒和助推器作用，营造唯实争先、比拼赶超、真抓实干的良好氛围。

县级有关部门主要负责人列席。

遗失启事

酉阳土家族苗族自治县板溪镇毕兹卡幼儿园遗失民办非企业单位登记证书（法人），证号：52500242305007318R，声明作废。

2025年5月15日

